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Výchovné a 
vzdělávací cíle: 

Seznámení žáků s průběhem atentátu. 
Hledání souvislostí mezi osobami a událostmi. 

Rozvíjené 
klíčové 
kompetence: 

K učení 

Anotace, 
metodický list: 

Žáci samostatně přečtou text. 
Pracují na  následujících úkolech: 

1. Podtrhni osoby, do sešitu napiš, jak zasáhly do děje atentátu. 
2. Podtrhni věci, do sešitu napiš, v čem byla pro atentát důležité. 
3. Najdi souvislost mezi událostí, osobou a věcí. 

 
Žáci pracují samostatně, potom je rozlosujeme do dvojic, navzájem si    představí své 
zápisy. Potom společně diskutujeme. 
 
Žáci si připraví vyprávění o atentátu „jako očitý svědek“. 
 
Na závěr napíší do sešitu, zda podle nich byl atentát úspěšný či neúspěšný a proč. 
 

Použité zdroje: 

Atentát na Heydricha. Wikipedie: Otevřená encyklopedie [online]. [cit. 2012-03-26]. 
Dostupné z: 
http://cs.wikipedia.org/wiki/Atentát_na_Heydricha#P.C5.99.C3.ADprava_na_m.C3.A
Dst.C4.9B 
 
 

 

  



 

 

  
 

Tento výukový materiál byl vytvořen v rámci projektu EU peníze školám. 

Základní škola a Mateřská škola Veřovice, příspěvková organizace 

 

 

Atentát na Heydricha (operace Anthropoid)  byl proveden 27. května 1942 v Praze-Libni 

dvojicí československých výsadkářů Jozefem Gabčíkem a Janem Kubišem, kteří byli pro tento 

úkol speciálně vycvičeni ve Velké Británii. Později byl k akci také přizván Josef Valčík, kvůli 

nepřehlednosti zatáčky, kde Kubiš s Gabčíkem provedli atentát. Pro správné provedení 

potřebovali dalšího člověka, který by jim dal znamení, že se Reinhard Heydrich blíží. 

Ráno 27. května odjeli atentátníci tramvají na Žižkov, kde si vyzvedli jízdní kola, na kterých 

dorazili před 9. hodinou ranní do Holešovic. V Holešovicích se setkali s Valčíkem. Gabčík 

obestoupen kolegy pod kabátem sestavil svůj samopal, načež Valčík šel zaujmout své místo 

na pravé straně komunikace. Heydrich po snídani strávil čas se svojí rodinou a okolo 10. 

hodiny ranní se vydává směr Pražský hrad, odkud se měl následně vydat do Ruzyně a letecky 

se přepravit do Berlína za Hitlerem. V rozporu s nařízením nebyl jeho automobil stále ještě 

opancéřovaný a jel sám bez ochranného vojenského doprovodu. 

Heydrich jel v tento slunný květnový den v otevřeném voze – v kabrioletu značky Mercedes – 

ze svého sídla na zámku v Panenských Břežanech na Pražský hrad. Když Opálka, stojící 

opodál, zpozoroval blížící se vůz, dal ostatním výsadkářům signál o přijíždějícím vozu pomocí 

odrazu kapesního zrcátka. Tento signál upozornil Gabčíka na přijíždějící vůz a současně na 

fakt, že Heydrich jede bez doprovodné SS ochranné eskorty. V případě, že by vůz jel s 

eskortou, atentát by se v ten den vůbec neuskutečnil. Když se automobil objevil v zatáčce 

(zatočil z Kirchmayerovy třídy do ulice V Holešovičkách), odhodil Gabčík svůj kabát a vytasil 

svůj samopal a následně se pokusil střílet na vůz, jeho samopal Sten však selhal . 

Heydrichovi bylo hned jasné, že se jedná o pokus o atentát. Namísto toho, aby řidiči Kleinovi 

přikázal z místa rychle ujet, čímž by si zachránil život, udělal Heydrich dvě osudové chyby. 

Jednak přikázal vůz zastavit a současně se v autě postavil. Vůz zastavil před Kubišem, který se 

pokusil vhodit do automobilu granát. Neodhadl ale přesně vzdálenost, a tak minul cíl. Granát 

explodoval poblíž automobilu, u jeho zadní pneumatiky. Detonace byla tak silná, že se 

vysypala okna projíždějící tramvaje i okna některých blízkých domů. Střepiny z výbuchu 

zasáhly Kubiše do obličeje a do prsou. Heydrich i Klein vyskočili z vozu a oba vytáhli své 

osobní zbraně. 

Kubiš si střelbou do vzduchu proklestil cestu vyděšeným davem přihlížejících zvědavců 

(převážně cestujících z tramvaje). Někteří z nich se ho pokusili chytit. Nasedl na kolo, a ač 

sám zraněn, ujel na záchytné místo ve Staré Libni. 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/27._kv%C4%9Bten
http://cs.wikipedia.org/wiki/1942
http://cs.wikipedia.org/wiki/Libe%C5%88
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jozef_Gab%C4%8D%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Kubi%C5%A1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_kr%C3%A1lovstv%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Val%C4%8D%C3%ADk
http://cs.wikipedia.org/wiki/27._kv%C4%9Bten
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tramvaj
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDi%C5%BEkov
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hole%C5%A1ovice
http://cs.wikipedia.org/wiki/Samopal
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pra%C5%BEsk%C3%BD_hrad
http://cs.wikipedia.org/wiki/Berl%C3%ADn
http://cs.wikipedia.org/wiki/Adolf_Hitler
http://cs.wikipedia.org/wiki/Panc%C3%A9%C5%99ov%C3%A1n%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Reinhard_Heydrich
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mercedes
http://cs.wikipedia.org/wiki/Panensk%C3%A9_B%C5%99e%C5%BEany
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pra%C5%BEsk%C3%BD_hrad
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zrcadlo
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sten
http://cs.wikipedia.org/wiki/Gran%C3%A1t_vzor_73


 

 

  
 

Tento výukový materiál byl vytvořen v rámci projektu EU peníze školám. 

Základní škola a Mateřská škola Veřovice, příspěvková organizace 

 

 

Řidič Johaness Klein se vydal za Gabčíkem, po kterém začal střílet zásobník. Gabčík utíkal do 

kopce Kirchmayerovou třídou a pak zatočil doleva do dnešní Gabčíkovy ulice a tou běžel 

dolů.   

Dole, na křižovatce s dnešní ulicí Valčíkovou, se chtěl schovat v řeznictví. Bohužel pro něj 

majitel řeznictví Brauner byl stoupencem nacistů a spolupracovník Gestapa a tak vyběhl ven 

a přivolal řidiče Kleina, jenž vběhl do obchodu. Gabčík nemaje jiný únik, vyrazil proti Kleinovi, 

kterého postřelil do nohy. Klein pak přikázal Braunerovi, aby Gabčíka pronásledoval, ten se 

ale pro úkol nijak nenadchl a učinil pouze několik váhavých kroků. Gabčík mezitím zmizel v 

postranních uličkách, nicméně vběhl omylem zpátky do ulice V Holešovičkách a to jen pár 

desítek metrů pod zničeným automobilem R. Heydricha. Odtud pak seběhl dolů (de facto po 

hlavní třídě podél tramvaje) k Vltavě, kde zmizel v postranních uličkách. 

Jedna žena z přihlížejících poznala ve zraněném říšského protektora a začala pro něho shánět 

odvoz do nemocnice. Po chvilce zmatků byla získána dodávka převážející leštidlo a Heydrich 

se dostal okolo 11. hodiny do blízké nemocnice Na Bulovce. Zraněného Heydricha přijal lékař 

Vladimír Šnajdr, který se ujal prvního ošetření. Německý přednosta kliniky profesor Walter 

Dick později provedl podrobné vyšetření. Výsledek rentgenových snímků ukázal rozsah 

těžkého zranění. Heydrich měl po atentátu zlomené žebro, protrženou bránici a poškozenou 

slezinu. Heydrich požadoval příjezd specialisty z Berlína, ale po přesvědčování souhlasil s 

operací na místě po příjezdu specialisty Hollbauma. Zpráva o atentátu se začala postupně 

šířit. Okolo 12. hodiny ji obdrželo gestapo následované Karlem Hermannem Frankem a 

Adolfem Hitlerem. 

Heydrich upadl 3. června do kómatu a 4. června v 4.30 zemřel dle první úmrtní zprávy na 

celkovou sepsi organizmu v nemocnici Na Bulovce.  

Po atentátu se výsadkáři skrývali v pravoslavném chrámu sv. Cyrila a Metoděje na Resslově 

ulici v Praze. 
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